



2023-12-07

Diariernr (åberopas)
A161.848/2023

Protokoll, Regionpolisråd, polisregion Stockholm, 6 december 2023

Datum	Tid	Lokal
2023-12-06	13.30-16.00	Sessionssalen

Närvarande

Mattias Andersson, tf. regc
Erik Widstrand, tf. bitr. regc
Elvir Kazinc (s)
Charlotte Andersson (s)
Mathias Bohman (s) *digital medverkan*
Henrik Thunes (m)
Deshira Flankör (m)
Martin Niglas (sd)
Linn Bessner (c) *digital medverkan*
Eva Von Wowern (kd) *digital medverkan*
Sverre Dahlstedt Eriksson (mp)

Föredraganden samt övriga närvarande

Emma Rubinsson, strat.samordnare
Patrick Widell, regional BF-samordnare
Pontus Enbom, regional BF-samordnare
Erik Begler, Verkskstyrn/analys rgn Sthlm
Emilia Zettergren, mötessekr.
Matilda Gustafsson, mötessekr.

1. Fastställande av dagordning, anmälan av övriga frågor och rapportör utses

Mattias Andersson

Mattias Andersson, t.f. regionpolischef i polisregion Stockholm hälsade alla välkomna, fastställde dagordningen och förklarade mötet öppet.

2. Regionpolischefens information och aktuella och prioriterade frågor i regionen

a) Allmän information från regionpolischefen

Mattias Andersson informerade om nuläget och att det är mycket som ska hanteras innan året är slut, bland annat den särskilda händelsen Nobel inför Nobelfesten den 10 dec.

Fredagen den 1 dec välkomnade Polismyndigheten 806 polisassistenter varav polisregion Stockholm välkomnade 207 nya poliser.

Den 30 november tilldelades medarbetare som varit anställd inom staten i 30 år utmärkelsen ”För nit och redlighet i rikets tjänst”, även kallad NOR.

Polismyndigheten har fått en ny rikspolischef, Petra Lundh, som tillträdde 1 dec. Det har även utsetts en biträdande rikspolischef, Stefan Hector.

b) Operativ lägesbild

Tf. biträdande regionpolischef Erik Widstrand informerade om sprängningar och skjutningar från juldagen 2022 fram till idag. Widstrand delger sedan en operativ lägesbild för polisregionen. Det fortsatta offensiva polisarbetet har inneburit omfattande beslag av vapen, sprängmedel m.m. och resulterat i över 500 personer häktade i veckan.

Motsvarande den nationella särskilda händelsen Frigg finns en regional särskild händelse i polisregion Stockholm som syftar till att styra och fördela resurser på ett samlat sätt. Det pågår goda utvecklingsarbeten inom särskilda händelsen Frigg, exempelvis mer samverkan mellan Länsstyrelsen, Socialstyrelsen, kommuner m.fl.

Den särskilda händelsen Harriet omhändertar terrornivåhöjningen, allmänna sammankomster samt bevakning. Det inkluderar bland annat demonstrationer, bevakningsuppdrag av ambassader. Gällande brännande av helig skrift så har det avtagit.

Inför julshoppingen och julmarknader har samtliga lokalpolisområden insatser för att motverka våldsdåd. Extra stark koncentration finns i centrala Stockholm.

Avslutningsvis nämner Widstrand Regionalt operativt centrum, ROC. Med anledning av den pågående våldsutvecklingen har Polismyndigheten uttryckt ett behov av stärkt samverkan och länets aktörer inom Samverkan Stockholmsregionen är sedan i oktober i aktiverat läge. En antagen inriktning är att arbeta för en mer effektiv individhantering. Som en del i detta har det tagits fram ett förslag på samverkansavtal mellan Stockholms stad och länets övriga kommuner som avser en väg in till socialtjänsten alla tider på dygnet.

3. Personal, kompetensförsörjning och ekonomi

Theresa Pierrou och Ulrika Jönsson

Ulrika Jönsson informerade gällande ekonomisk utfall oktober 2023, finansiering, anslag, intäkter och kostnader presenterades.

Theresa Pierrou presenterade uppföljning bemanningsplan civil och polis.

Polisregion Stockholm har inte växt så som planerat, vi har en utmaning gällande tillväxt men har påbörjat arbete genom bland annat att samverka närmare polishögskolan.

a) Personalförsörjning

Theresa Pierrou

Theresa Pierrou informerade kort om personalförsörjning efter en fråga från föregående möte. Personalomsättning är liknande som tidigare år.

4. Pågående verksamhetsutveckling i polisregion Stockholm

Emma Rubinsson

Emma Rubinsson presenterade ett pågående arbete med verksamhetsutveckling i polisregion Stockholm.

5. Trygghetsundersökning

Patrick Widell, Pontus Enbom och Erik Begler

Patrick Widell och Erik Begler presenterade trygghetsundersökningen 2023 jämfört med tidigare år. Tidigare har polisregion Stockholm genomfört denna undersökning men görs nu tillsammans med kommunerna. Årets trygghetsmätning genomförande, användning och resultat presenterades.

Pontus Enbom presenterade kort kartläggningen av utsatta områden i polisregion Stockholm 2023 inklusive generella resultat gällande boendemiljö.

6. Information från det nationella insynsrådet

Sara Heelge Vikmång

Punkten utgick på grund av förhinder.

7. Information från Särskilda utredningar, SU

Anna Benedetti

Anna Benedetti informerade om Särskilda utredningar. Senaste utskottsmöte var den 23 november. Inför 2024 så kommer utskottsmöten komma ske som vanligt. Den 24 januari kommer det att vara en heldagsutbildning.

SU utreder inte bara brott av anställda inom polisen och vissa andra befattningshavare. De jobbar även brottsförebyggande genom bland annat utbildningsinsatser, översyn av myndighetsriktlinjer, olämpliga attityder och beteenden identifieras.

8. Information från gruppen för skiljande- och disciplinärenden, GSD

Gunnar Edeland

Gunnar Edeland informerar om aktuella ärenden som hanterats inom GSD.

9. Övriga frågor

a) Inkommen fråga

Gunnar Edeland

Eva von Wowern uppmärksammade ett ärende gällande en polis som anmäldes för våldtäkt, det skulle ha ägt rum när polisen genomgick polisutbildning. Efter omfattande utredning lades ärendet ner av åklagare eftersom det inte gick att bevisa något brott. En disciplinär åtgärd är då heller inte aktuell. Gunnar Edeland informerar om hur polisregionen hanterat händelsen vidare.

b) Möteskalendarium 2024

Möteskalendarium för regionpolisråd polisregion Stockholm 2024 redovisades och skickas ut till ledamöterna efter mötet.

i. Nästkommande sammanträde

Nästa sammanträde den 22 februari 2024.

j. Mötet avslutas


- T.f. regionpolischefen

T.f. regionpolischefen summerar mötet, tackar mötesdeltagarna och avslutar mötet.

Vid protokollet


Matilda Gustafsson

Justerat


Mattias Andersson